Ваш ребенок - первоклассник
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В каждом доме, где растет хотя бы один ребенок, всегда наступает день, когда в жизнь семьи входит школа. Первый год обучения является не только одним из самых сложных этапов в жизни ребенка, но и своеобразным испытательным сроком для родителей.

1. С самого начала не стоит делать уроки с ребенком или, тем более, за него.
Потом не удивляйтесь, что чадо за уроки не садилось, мотивируя тем, что взрослых не было дома. Или прослушает все на уроке, потому что дома мама все объяснит заново. Если чувствуете, что ваша помощь нужна, то обыграйте этот момент: скажите, что учились сами в первом классе давным-давно, мало что помните, пусть ребенок припомнит, как объяснял этот материал учитель, и вы вместе попробуете разобраться.

2. Забудьте фразу: что ты сегодня получил? 
Дело в том, что одним из важнейших новообразований данного периода является мотивация учения. Если ребенок пошел в школу ради красивого портфеля, в котором будут одни пятерки, потому что тогда все вокруг будут рады, и кроме пятерок в школе нет ничего важного – он глубоко заблуждается. Его мотивация будет носить социальный характер. Если он не принесет «пять», или получит неудовлетворительную отметку, это может повлиять и на его самочувствие, и на его отношение к предмету, учителю, и – что самое главное – на его отношение к школе. 
Школа – это богатый и бесконечный мир знаний. Вспоминайте с ребенком ваши любимые предметы, стимулируйте своим интересом к тем знаниям, что он с вами делится, его любознательность на уроках. Кроме того, школа для ребенка – незаменимая ниша становления его социальной компетентности. Интересуйтесь его одноклассниками, разбирайте вопросы, касаемо взаимоотношений, поведения людей в обществе, дружбы и пр., ведь он обязательно поделится с Вами. Такая привычка к откровенным беседам сыграет Вам добрую службу, когда ребенок начнет взрослеть и становиться подростком.

3. Учим ребенка самодисциплине. 
Согласуйте удобное время для занятий с ребенком, пусть он активно и сознательно поучаствует в этом процессе на равных с вами. Режим, таким образом, не будет навязан ребенку (что может только привести к протесту и желанию его нарушить). Старайтесь как можно больше вопросов согласовывать с ним, как с взрослым. Кстати, у него есть домашние обязанности?

4. Поддерживайте ребенка.
В каждой его работе обязательно найдите, за что можно похвалить. Помните, что ребенок пока не различает себя и свои действия. Если критикуют его работу, он воспринимает это как критику самого себя. Получается очень неприятная ситуация сравнения: когда ты еще не ходил в школу, то все, чтобы ты не делал, кривая буковка, сбивчивый стишок, рассказанный на стуле – всё приводило взрослых в восторг, но все изменилось, когда ты пришел в школу: очевидно, тебя разлюбили, и виновата в этом школа. Мягко и терпеливо объясняйте, что не так, а где он, напротив, продвинулся вперед. Начинайте с положительного. Только родительская любовь поможет укрепить у ребёнка веру в себя. 


5. Обеспечьте организм ребенка необходимым ресурсами.
Режим дня, стабильный завтрак, дневной сон, свежий воздух и витамины – все это должно помочь организму пережить «физиологическую бурю», возникающую в ответ на неожиданные нагрузки в связи с началом систематического обучения.

Удачи Вам и вашему первокласснику!
 

