Ребенок или взрослый?
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Подростковый возраст – один из самых сложных периодов, через который предстоит пройти и родителям, и самому подростку.

В. А. Сухомлинский глубоко подметил основное противоречие во взаимоотношении подростка и взрослого: 
«Не опекайте меня, не ходите за мной, не связывайте каждый мой шаг, не свивайте меня пеленками присмотра и недоверия, не напоминайте и словом о моей колыбели. Я самостоятельный человек. Я не хочу, чтобы меня вели за руку. Передо мной высокая гора. Это цель моей жизни. Я вижу ее, думаю о ней, хочу достичь ее, но взойти на эту вершину хочу самостоятельно. Я уже поднимаюсь, делаю первые шаги. И чем выше ступает моя нога, тем более широкий горизонт открывается мне, тем больше я вижу людей, тем больше познаю их, тем больше людей видят меня. От величин и безграничности того, что мне открывается, делается страшно. Мне необходима поддержка старшего друга. Я достигну своей вершины, если буду опираться на плечо сильного и мудрого человека. Но мне стыдно и боязно сказать об этом. Мне хочется, чтобы все считали, что я самостоятельно, своими силами доберусь до вершины».


Эту сложность и противоречивость внутреннего мира подростка взрослый должен понять и именно на основе этого понимания строить свои отношения с ним. Взрослый должен быть другом подростка, но другом особым, отличным от друга-сверстника. Его задача — помочь подростку познать себя, оценить свои способности и возможности, найти свое место в сложном мире взрослых. Отлично, если у них будут общие интересы, увлечения. Подросток может быть помощником родителей в домашних делах. Взрослый может приобщить подростка к своим занятиям и интересам или разделить интересы и увлечения самого подростка. Увлечение искусством, совместное посещение кино и театра, обсуждение литературных новинок, помощь в конструировании, лепке — это далеко не полный перечень тех сфер, в которых взрослый может быть вместе с подростком. Надо подчеркнуть, что именно совместная деятельность подростка и взрослого рождает общность переживаний, чувств, настроений, облегчает контакты с подростком, рождает эмоциональную и духовную близость.

Многое давая ребенку, родители вправе много и спрашивать с него. Он может и должен быть внимателен ко всем членам семьи. Атмосфера в семье должна быть такой, чтобы чуткость и отзывчивость становились у него привычкой, своего рода потребностью. Только в обстановке взаимного уважения, взаимной заботы и помощи, доверия и искренности уважительное отношение к людям станет привычной формой поведения подростка. 
Ошибку совершают те родители, которые, боясь перегрузки детей в учении, освобождают их от каких-либо обязанностей в семье. Это крайность, приводящая, как правило, к нежелательным последствиям: развиваются эгоизм, пренебрежение к труду. 
Подросток может участвовать в обсуждении семейных дел. Уважительно относитесь к его мнению. Если он заблуждается, поспорьте с ним, но не отмахивайтесь: «Мал еще рассуждать об этом!». Подросток чутко реагирует на отношение к нему взрослых в семье и готов активно отстаивать свое главное право — право на уважение. 
Выбор воспитательных воздействий, средств поощрения и наказания должен определяться формулой, предложенной А. С. Макаренко: «Как можно больше требований к человеку, но и как можно больше уважения к нему».


В подростковом возрасте возникает повышенный интерес к внутреннему миру человека, к его чувствам и переживаниям. Подростки задают взрослым множество вопросов, многим хотят с ними поделиться. Равнодушие взрослых для них мучительно. Родители должны проявлять постоянный интерес к учебе подростка, к его труду, увлечениям, переживаниям и мечтам и в то же время беседовать с ним о своей работе, друзьях, интересах. Отсутствие взаимного доверия не только обижает подростка, но и наносит значительный ущерб его общему, духовному развитию. 
Откровенность, доверие должны быть взаимными,
только тогда между вами и подростком
не будет стены недомолвок, тайн, непонимания.


ШАГ НАВСТРЕЧУ
(этапы выхода из конфликтных ситуаций в общении с подростком)


Первый этап «Пояснение»
1. Выслушайте ребенка без упреков и криков.
2. Уточните, в чем проблема, что он хочет или не хочет, что его затрудняет, что ему важно.
3. Убедите ребенка в том, что Вы услышали его проблему.
4. Расскажите ребенку более точно о своем желании и переживаниях, поймите, какая потребность ребенка ущемлена.
5. Попытайтесь доступно объяснить ваш запрет, не используя повышенных тонов.


Второй этап «Банк идей».
1. Начните с вопроса: «Как же нам быть?», «Как же нам поступить?».
2. Дайте ребенку первому высказать свое решение, затем предложите свои варианты.
3. Не отвергайте никаких, даже абсурдных, предложений.
4. Если предложений много, их можно записать на бумаге.


Третий этап «Важный выбор».
1. Проведите совместное обсуждение предложений.
2. При обсуждении создайте атмосферу доверительного уважения, учитывая взаимные интересы.
3. Определите и осознайте истинные желания друг друга. 
4. Сделайте акцент на том, что как хорошо вместе решать «трудные» вопросы.


Четвертый этап «Контроль».
1. Если ребенок потерпел неудачу, лучше, если об этом он скажет сам.
2. Разберитесь, проанализируйте вместе с ним и найдите причину неудачи.
 3. Приободрите и вселите уверенность в том, что он в состоянии самостоятельно справиться с этой задачей.

 

